

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Часы по осени считают |

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 24.12.2008.



© ера

Согласно недавно опубликованному отчету Федерации Швейцарской Часовой Индустрии наблюдается значительное снижение экспорта часов по сравнению с прошлым годом.

|

Традиционно у экспортёров часов лучший месяц в году – ноябрь. Этот месяц «весь год кормит», однако ноябрь 2008 года выдался для часовой индустрии Швейцарии не таким уж «хлебным». Общий спад часового экспорта составил более 15 % по сравнению с ноябрем 2007 года. Было продано примерно на полмиллиона пар часов меньше. В разных ценовых категориях спад проявился по-разному. Больше всего он коснулся часов стоимостью от 500 до 3000 франков, их было продано на треть меньше, а вот дорогие часы, свыше 3000 франков, продавались неплохо – разница с прошлогодними показателями лишь 5 %.

Снижение экспорта часов соразмерно с общим падением швейцарского экспорта – более чем на 11 %. Однако и импорт также уменьшился, причем даже в большей степени, чем экспорт. В целом Швейцария сохраняет общий положительный торговый баланс, равный 2,15 миллиардам франков (14,46 миллиардов франков импорт и 16,61 миллиардов – экспорт).

Если внешняя торговля Швейцарии переживает непростые времена, то на внутреннем рынке, по данным Федерального Статистического управления, дела

обстоят куда лучше. Швейцарцы, несмотря ни на что, продолжают с энтузиазмом тратить деньги. Самый большой рост потребления наблюдается в продовольственном секторе, хорошо продаются товары для здоровья, косметика, хозяйствственные товары. А вот культтоваров швейцарцы стали покупать почти на 2% меньше. Вот она, обывательская психология: перед лицом кризиса культура отодвигается на задний план.

Статьи по теме:

[Кризис или что-то вроде этого](#)

[швейцарские часы](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/economie/chasy-po-oseni-schitayut>